
Цэнт ра лі за ва нае тэс ці ра ван не ў на-
шай кра і не на блі жа ец ца да свай го 
за вяр шэн ня: абі ту ры ен там за ста-
ло ся здаць толь кі тры дыс цып лі ны. 
А ў Ра сіі тым ча сам ужо ак тыў на 
аб мяр коў ва юц ца вы ні кі Адзі на га 
дзяр жаў на га эк за ме ну (АДЭ).

На прык лад, той факт, што ся рэд ні бал 
АДЭ па фі зі цы іс тот на вы рас, па ра да ваў 
не ўсіх. Ёсць мер ка ван не, што кант роль-
на-вы мя раль ныя ма тэ ры я лы па гэ тым 
прад ме це ака за лі ся над звы чай прос ты мі 
і шаб лон ны мі. Між ін шым, сё лет нія тэс ты 
ста нуць кроп кай ад лі ку пры пад рых тоў цы 
абі ту ры ен таў бу ду ча га го да. Та му дэ ман-
стра тыў нае зні жэн не іх скла да нас ці мо жа 
па цяг нуць да лей шую дэ гра да цыю ве даў 
вы пуск ні коў.

Па каз чык па про філь най ма тэ ма ты-
цы, па трэб най тым, хто здае гэ ты прад-
мет пры па ступ лен ні, вы рас больш чым 
на тры ба лы. Іс тот на вы рас лі так са ма 
ся рэд нія тэс та выя ба лы па гра ма да-
знаў стве, хі міі, рус кай мо ве і лі та ра ту ры. 
Да рэ чы, ра сій скі мі ністр аду ка цыі ўжо 

вы ка заў ся за ўвя дзен не ў перс пек ты ве 
на эк за ме не па гіс то рыі і рус кай лі та ра-
ту ры вус на га кам па не нта. «Без умоў на, 
гэ та яшчэ па тра буе аб мер ка ван ня пра-
фе сій най су поль нас цю, па коль кі пер ша-
чар го вая за да ча АДЭ — аб' ек тыў ная 
ацэн ка ву чэб ных да сяг нен няў 
вы пуск ні коў школ.
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ЦЫТАТА ДНЯ

Мі ха іл ОР ДА, стар шы ня 
Фе дэ ра цыі праф са юзаў 
Бе ла ру сі:

«Мы ра зу ме ем, што сён ня 
ў мо ла дзі ёсць па трэ ба 
па да рож ні чаць, су стра кац ца 
з чымсь ці но вым. Да вай це 
бу дзем ёй больш па каз ваць. 
Звяр та ю ся да праф са юз ных 
ар га ні за цый на шых на ву чаль ных 
уста ноў. Да вай це не менш 
як 15 пра цэн таў бюд жэ ту 
праф са юз ных срод каў 
бу дзем тра ціць на тое, каб 
ар га ні зоў ваць ту рыс тыч ныя 
па езд кі. У Бе ла ру сі сён ня 
больш за ты ся чу ар га ні за цый, 
якія зай ма юц ца ту рыз мам. 
Боль шасць з іх пра па ну юць вы езд 
за мя жу. У той жа час ёсць 
шмат ці ка вых мяс цін і ў на шай 
кра і не».

Курсы замежных валют, 
устаноўленыя НБ РБ з 26.06.2015 г. 
Долар ЗША    15380,00
Еўра 17186,00
Рас. руб. 281,80
Укр. грыўня 727,19
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ЧА МУ АБІ ТУ РЫ ЕН ТЫ НЕ МО ГУЦЬ ЧА МУ АБІ ТУ РЫ ЕН ТЫ НЕ МО ГУЦЬ 
ВЫ ЗНА ЧЫЦЬ ВЫ ЗНА ЧЫЦЬ 
ПЛО ШЧУ КУХ НІ?ПЛО ШЧУ КУХ НІ?
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НА ВАЛЬ НІ ЦЫ 
З АТ ЛАН ТЫ КІ
А ў су бо ту на ўсхо дзе ча ка ец ца моц ны 

па ры віс ты ве цер
У пят ні цу на двор'е на тэ ры то рыі на шай кра і ны ў асноў ным 
бу дзе вы зна чаць воб ласць па вы ша на га ат мас фер на га ціс-
ку. Пра гэ та па ве дам ля юць спе цы я ліс ты Рэс пуб лі кан ска га 
гід ра мет цэнт ра Мінп ры ро ды.

Та му бу дзе пе ра важ на без апад каў, толь кі ўдзень у мно гіх ра ё нах 
Го мель скай і Ма гі лёў скай аб лас цей прой дуць даж джы. Ча ка ец ца ўме-
ра ны паў ноч ны ве цер, а мак сі маль ная тэм пе ра ту ра па вет ра ўдзень 
скла дзе плюс 18-24 гра ду сы. Ат мас фер ны ціск бу дзе па даць.

У вы хад ныя тэ ры то рыя Бе ла ру сі тра піць у зо ну па ні жа на га 
ат мас фер на га ціс ку, ка лі да нас за ві та юць уме ра на цёп лыя ат-
лан тыч ныя па вет ра ныя ма сы. Мес ца мі прой дуць ка рот ка ча со выя 
на валь ніч ныя даж джы. Ве цер паў ноч на-за ход ні ўме ра ны, ад нак у 
су бо ту па ўсхо дзе кра і ны ча ка ец ца моц ны па ры віс ты ве цер. Тэм-
пе ра ту ра па вет ра ўна чы бу дзе тры мац ца ў ме жах 7—14 цяп ла, а 
ўдзень па вет ра пра грэ ец ца да плюс 17—24 гра ду саў.

РЭ КІ ПРА ЦЯГ ВА ЮЦЬ МЯ ЛЕЦЬ
Спе цы я ліс ты гід ра мет цэнт ра кра і ны ад зна ча юць, што і на пры-

кан цы тыд ня на боль шас ці рэк Бе ла ру сі бу дзе пра цяг вац ца спад 
уз роў няў ва ды з су тач най ін тэн сіў нас цю 1-11 сан ты мет раў. Пра ца 
рач но га транс пар ту бу дзе ўсклад не на на За ход няй Дзві не на ўчаст ку 
Су раж — Ві цебск і ў По лац ку, на Нё ма не ка ля Грод на, на Дняп ры на 
ўчаст ку Ма гі лёў — Рэ чы ца, на Бя рэ зі не ў Ба ры са ве і Свет ла гор ску, 
на Со жы ка ля Го ме ля, на Пры пя ці ў Ма зы ры і Пі не ў Пін ску. Тэм пе-
ра ту ра ва ды ў рэ ках і ва да ёмах зна хо дзіц ца ў ме жах ад 16 
да 22 цяп ла. 3
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Аляк сандр АЛЬ ХО ВІК, бон дар з вёс кі Паў стынь Слуц ка га ра ё на, 
пры су стрэ чы заў сё ды па каз вае свае но выя вы ра бы — бо чач кі, ба леі, 
цэб ры. У воль ны час, а Аляк сандр Ула дзі мі ра віч вы кла дае пра цоў нае 
на ву чан не ў мяс цо вай шко ле, ён ро біць і су ве ні ры, і са праўд ны по суд 
для гас па дар кі — на 50, 100, на ват на 200 літ раў.

А яшчэ Аляк сандр Ула дзі мі ра віч ву чыць свай го ўну ка (да рэ чы, поў-
на га цёз ку) ся мі га до ва га Аляк санд ра, які пра во дзіць у дзе да ўсё ле та, 
усім пры ёмам бон дар ства: і тры маць у ру ках кі ян ку і сталь ва гу, і збі-
раць і за ма цоў ваць ра зам ду бо выя клёп кі, а га лоў нае — ад но сіц ца да 
пра цы з ду шой.


